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Iopsagok pacuera
KJIACCHYECKHM METOA0M

1. Onpepensatotcsa HHY

npn t=0-:
1L (0-) . uc(0-2)
2. Onpepnengatotrca 3HY
npn t=0+:

UL(O+)1iC(O+)
N Apyrne Halnpa>KeHmnd 1 TOKu1

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.



3. OnpepgensaloTca NPpUHYXOeHHbIe
COCTaB/AlOWNE MPUN t = o.

4. OnpenenstoTca KOpHU
XapaKTepUCTUYeCKoro ypaBHeHuUS

P, Mo Z(p) =0.

5. BsaBucnmocTn oT Buaga KopHen p,
3anuncbiBaloTCA cBOOOOHbIE
cocTaBndloLmne 1 onpenensaoTcA
NOCTOAHHbIE UHTErpnpoBaHUA
npu t=0+ .

TNy, TO3, Hocos I".B., 2015 . 3



[TpumMmep uenu 2-ro nopsapkKa:

R

—ll

TR 1
__R —

e/\\jUJ ol 4
u, L C ==

[ i

J=2 (A) C=11111(mk®) L =1(I'n) R = 50(Om)

OnpeneiuTh.

L) =2 u.(t)="7?

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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1. Onpepensiem He3aBUCUMbIE
Ha4varibHblE€ YCIOBUSA:

T e

JGAl) I (O_)l' 'T“Jruc (O—)

L (0-)=J=2A u.(0-)=0

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.




2. Onpepensem 3aBUCUMbIE
HavanbHble YyCrnoBUA Npu t =0+

cXeMa I10CJIE KOMMYTaIlu1
Jo=1.(0-)=1.(0+) =2 A
E.=u.(0-)=u.(0+)=0
[1o 1 3akoHy Knpxrogpa
1.(0+)=J-J, =0

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.






[1o 2 3akoHy Knpxrogpa
Ric (0+)-RJ, =u, (0+)-E¢

TOI' 14
u (0+)=Ri. (0+)+E. -RJ, =-100 B

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.



3. Onpenensaem NpUHyXOeHHbIEe
cocTaBnaroLme npu t=oo:

\ 9
R 4

o =J=2(A); U, =R, =100(B).

TNy, TO3, Hocos I".B., 2015 . 9
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4. Haxoaum KOpHHU
XapaKTEPUCTUYECKOTO YPABHEHUS

B! 1
R R

1
L ==

14

Z(p)
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Z(p)=2R+pL+%C=0-> p2+2LRp+L2=O

Torna

R |R° 1
=-—% | —-—=-50£40 (1/c

NJIN

p, =-50+40=-10(1/c),p,=— 56 46— 90(1/

- alIEPUOAUYECKUH TIEPEXOTHBIN MTPOIECC

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 11



5. Onpegensem NOCTOAHHbIE
MHTEerpupoBanua A,, A, u B,, B,

(1) =i, + Ae™ + Ae,

L=t dI(LZl’ft) = ALpe™ + ALpge™;

U (t) =u,, +Be™ +B,e™,
du (1)
dt

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 12

i.(t)=C = BCpe™ +B,Cpe™.




IIpu t = 0+:
L (O+) =1, +A+A,
u (0+)=ALp,+ALp.,;
TOI'’1d
u, (0+)+ |:iLHp all (O'I')] L,
(P~ p)L

A =1(0+)-1, —A =125(A).

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 13

A = =-1,25(A);



IIpu t = 0+:
Uc (0+)=Ug,, + B, +B,,
1. (0+)=BCp, + B.Cp.;
TOT A
ic (0+) +] Ug,, ~Uc (0+) | Cp,
(P, = P,)C
B, =u.(0+)-u. -B =12,5(B)

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 14

B, = =-112,5(B);

Cop



6. OKoOHYaTeNnbHbIN pe3ynbTaT
| (t)=2-1,25%"" + 1,287 | (A)

u, (t) = L d'at(t) =12, - 112, (B

U.(t) =100- 112,58 + 12,6 | (E
(1) =1,25%7% - 1,289 | (A)

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 15



IlocTOAHHBIE BPEMEHU SKCIIOHEHT.

[ :}‘/pl‘ :%0:011 (C);
I, :}\/pz\ :}60:0,0111 (c)

JUTATEIILHOCTH IEPEXOTHOTO IMpolecca.

t,=5r_.=0,5 (c)

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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1,8‘

1,6

1,4

1,2

/Tmax
)

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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OCHOBBI OIIEPATOPHOIO
METO/1a pacyera
IepexoaHbIX IMPOoIEeCCOB

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 18



JInHenHble andodpepeHumanbHble
YPaBHEHUA C MNOCTOAHHLIMMN
KoadhpULIMEHTaAMMN,
XapaKkTepusyrLine nepexogHble
NpoLUeCChl B JIMHENHBLIX LLensX MOryT
ObITb peLleHbl MNP NOMOLLIN
MHTErparbHbIX Npeocbpa3oBaHU
Jlannaca, npn4yem U3 MaTeMaTUKN
N3BECTHO:

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 19



Ecnn ‘f (t)‘ < “\/I éO‘t |

Tonpu t>0m P =05+ )Wy, %
NnMeeMm

F(p) = j f(t)e Pldt
0

- mpsiMoe TIpeoOpa3oBanme Jlammaca

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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[ ne
f(t)— opurunan
F(p) — omepatopnoe nzoopaxkenue f(t)
npuuem F(p) = f(t)

Ecrm f(t)=F, =consi, TO

(00

Fm e—pt F

(-p) o P

F(p) = | Frne™dit =
0

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 21



AHaNOrM4Ho:

e
f(t)=F,e® =

E
f(t)=F,t = pnz]

f(t)=F,sin(wt+a) =

psIina + wcosa

2

=" Fn 2
D-+ W M T.JI.

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 22



[1pw
f(t) = F(p)

t
UMeeM f(t)dt = =(p)
fiom =<0

f (t) = pF(p)-f(0,)

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.



f (t) = p°F(p)-pf(0,)-f (0,)

f (t) = p°F(p)-pf(0,)-pf (0,)-
-f (0,)

U T.]1.

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 24



B pe3ynbTaTte nHenHbIe
andpdepeHunanbHble ypaBHEHUA C
NOCTOAHHLIMU KO3 prymneHTamm
MOTYT ObITb 3aMEHEHDI
anredbpanyecknmm ypaBHEHUAMMN.

Hanpumep:
af (t)+a,f (t)+agf(t)=F(t)

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 25



Ecrim T =Fp) L, F) = Y(p)
to a,[p“F(p)-pf(0,)—f (0,)]+

+ay[pF(p) —1(0, )] +agF(p) = Y(p)
Taknm obpasom

Y(p) T azpf (O+) t azf | (O+) T 5'1]c (O+)

F(p) = 5
AP +a1p +ag

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 26



Jlnsa onpenenenus opurunana f(t)
MCIIOJB3YETCS 00OPaTHOE
npeoOpa3oBanue Jlamaca;

6+Joo

f()= j F(p) &' dp
6 —] o0

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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Teopema pasnoxeHus

Ha ocHoBaHuUM obpaTHOro
npeobpa3oBaHus Jlannaca
nosriydeHa teopema
PA3IOXKEHUS

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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Ecnn onepatopHoe nsobpaxeHue
3arnncaHo B BUIeE:

D(p) _do +d;p +d,p® +...+d,p"

- =
(p) B(p) bo +b1p+b2p2+...+bnp”

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 29



npuyem

e M<n
e kopHU B(Pp)=0 pasnnyHoil

e kOopHU D(p)=0 n B(p)=0
pa3nNn4Hbl

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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Toraa opurunaJ onpeaeassercsa Tak:
n

ft)=> ;((F:)i)) P!

k=1

[ ne
e Px kopHU B(p)=0

) = dB(p)
ap p=p,

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 31

* B (p,




[Tpnmep

p+10 _
p° +6p~ +8p

F(p) =1(p) =

_D(p)
8(p)

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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B(p) =p” +6p° +8p=p(p° +6p+8)=0

p; =0




B (p)=3p°+12p+8

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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Nnun
0+1C

(0% +12[0+8
-2+1(C (-2)t
3[[-2)% +12[0-2) + 8
+ 2_4+ 10 \(—4)t

3{-4)+12[{-4)+8

|(t):3

+

T.e.
i(t)=1,25-2e"% +0,75%¢™ % (A)

TNy, TO3, Hocos I".B., 2015 . 35



3akonbl Oma u Kupxrodga B
ornepaTropHom gpopme

JLJ1g cXEeMBI 110CII€ KOMMYTaIluH
COCTABJISIETCS OlIEpaTOpHAs CXeMa U3
OTJECJIbHBIX 3JIEMEHTOB, OIIEPATOPHBIE
CXEMBI 3aMEMIEHUS KOTOPBIX
IIOJIYYEHBI IPH IIOMOIIH [IPSAMOTO
npeoOpa3zoBanus Jlamaca

TNy, TO3, Hocos I".B., 2015 . 36



1. Pe3anctnBHbIN aNeMeHT

dnemeHm $ | R - R ‘b

UR

HanpsikeHue UR (t) =R [I R (t)

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.




OnepaTtopHasa cxema 3amMeLleHUs
pe3ucTtopas:

Ir(P) R D
> 1=

G +UR(P)
Ur (P)=RIg(P)

- 3ak0H OMa B onrepaTtopHOU popme
ISl PE3UCTUBHOIO AJIEMEHTA

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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2. VIHOYKTUBHBLIN 9NEMEHT

SQremMmeHm i|_ I—
ag-> g
U
o di
HanpsikeHue u (t)=L T I (t)

TNy, TO3, Hocos I".B., 2015 . 39




OnepaTopHana cxema 3aMeLleHuns
MHAOYKTUBHOCTM.

| oL Li, (O+)
a+L(p) S :
—— -
U_(p)

U (p)=pLU_(p)—-L0O (O+)

- oIepaTopHOEe U300paKeHU e HANIPAKEHUS
HA MHAYKTHBHOCTH

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 40




3. EMKOCTHbIV 3rieMeHT

SnemeHm agSI—C> HC b
+
Uc
1 t
= +)+— ||
HanpsixeHue He (t) Ue (O ) CJC;IC(t)dt

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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OnepaTtopHasa cxema 3aMeLleHuUs
€MKOCTMU.

1 Uc (0+)
U(p) == 0c(p+ e 7)

- oIepaTopHOEe U300paKeHU e HANIPAKEHUS
HA EMKOCTH

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 42



4. NepBbIK 3aKOH Knpxrodra B
onepaTtopHou popme
2% 1(p)=0

JlJ1s1 1100010 Y3712 ONEepaToOPHO CXeMbl
ajreoOpamyeckasi CyMMa OIepaToOpHbIX
U300paKeHUU TOKOB PABHA HYJIIO

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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Hanpumep:

11(1) - 1,(P)
2%\1 : 1 2(P) al
I3(t | 3(P)

—14(t) +1(t) —13(t) =0

—1,(p)+1,(p)—13(p) =0




5. Bropoun 3akoH Knpxroga B
onepaTtopHou popme

22Uy (p)=XxE(p)+ 22U, (p)

711 1100010 KOHTYpa ONEePATOPHOM CXeMBbI
ajJreopamyeckasi CcyMmMa onepaTropHbIX
U300paAKEeHUH HANPHAKEHU HA MACCUBHBIX
3JIEMEHTAX PABHA aJIredOpamv4ecKou cymme
onepaTropHbIX n3oopaxkenuu J/1C u
HANPSKEHUH HA UCTOYHHUKAX TOKOB,
AEHCTBYIOINUX B 3TOM KOHTYpE

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 45



Hampumep:
i(t) R

&
u(t)} %u (t)
i Q (f[) II-

e(t)
Ri(t) = u(t) + e(t) - u;(t)




R1(p)=U(p)+E(P)-U,4(p)



3akoHbl OMa un Kupxroda B
onepaTopHON popMe aHarornyHbl
9TUM 3aKOHaM Ha NMOCTOAHHOM TOKe.
[ToaTOMY K onepaTtopHbIM cxemMam
3aMeLleHNd NpuMeHMbl Te Xe
MeToadbl pacyeTa, HO B ornepaTopHOU

doopme.

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 48



Hopsigoxk pacuera
IIePEeX0IHbIX MPOIECCOB
ONEPATOPHBIM METOAOM

1. OnpeneasiroTc He3aBUCHMbIE

HavYaJbHbIC YCJI0BUAL.

i (0-)=i, (0) u.(0)=u (0)

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 49



2. Jlj1st cxeMbI MOCJie KOMMYTAallUU
H300paKaeTcs oneparopHas cxema,
KOTOPAasi PACCUUTHIBAECTCS JIIO0OBIM
METO/0M B OIlepaTopHOun opme.

3. 110 Teopeme pa3io:KeHUA
onpeaeasioTCa HANPSAKEHUA U
TOKH IEePexXoHOro0 npoiecca B
(pYyHKIIMH BPEMEHH.

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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[1IpnmMep: 01 QB
L 7 A4

[aHo: J(t)=2e"" (A)
R=100 Om) L=1(In)
Onpepgenntb: i (t) =7

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 51




1. OnpepenseM He3aBUCUMOE
HauyanbHoe ycnosue (t=0-):
1, (0-)=0
2. OnepaTtopHasa cxeMa nocne
kommyTaumu:i, (0+)=1,(0-)=0

2

P = S (AT

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.
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Ty, TO3, HocoBs IN'.B., 2015



I1o MeTOY KOHTYPHBIX TOKOB:

_ _ 2
l,,(P) =J(p) 0+ 200

(R+pL)0,,(p)— pLO,,(p) = -L

B pesynbprare:

i (0).

| (p)=PEP) _ 2p .
* R+pL (p+100)(p+20Q
200
IL(p):|11(p)_|22(p)_(p+100)(p+ 20().



3. o Teopeme pasiioKeHus 1 ()

onpef[e(ﬂﬂ)ey 200 _D(p).
AP 4100 (p+ 200 B )

B(p) =(p+100)(p+200= 0
p, =—-100 (1/c);p, =—-200(1/c)

d[B(p)] _
dp

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T. 55

2p+300.



B pe3ynbrare

i (t) — 200 e—lOOt + 200 e—20(l —
- 2(-100)+ 300 2¢ 200) 300
:29_100t _ e—ZOQ (A)
IIpoBepka:

,(0)=0; 1. (0)=0.

TNy, TO3, Hocos I".B., 2015 . 56



1 =L/R=0,01 €)

0,3

0,2

O,IV

Ty, TO3, Hocos IN'.B., 2015T.

it
>

57



